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He.]'lb INPAKTHYE€CKOI'0O 3aHATUA

— 000011eHHEe, CUCTEMATU3ALHS], YTITYOJIeHHE, 3aKPEIUICHUE TTOJTyYEHHBIX
TEOPETUYECKUX 3HAHUU 110 KOHKPETHBIM TEMaM;

— (hopMupoBaHUE YMEHUN IPUMEHSTH MOJIYyUYEHHbIE 3HAHUS Ha NPAKTUKE,
peanusanus €AMHCTBA UHTEIUIEKTYaJIbHOM U IPAKTUYECKOMN NEATEIbHOCTH;

— pa3BUTHE UHTEJUIEKTYAJIbHBIX YMEHUHN Y OYAyIIUX CHELIMATUCTOB:
AHAIMTUYECKUX, IPOEKTUPOBOYHBIX, KOHCTPYKTUBHBIX H IIp.;

— BbIPa0OTKa NP PELICHUHU TOCTABJIEHHBIX 3a7a4 TAKUX MPOPECCHOHAIBHO
3HAYMMBIX Ka4€CTB, KAK CAMOCTOSATEIIbHOCTh, OTBETCTBEHHOCTh, TOYHOCTb,
TBOpYECKasi NHUIMATHBA.

OOBEMBI IPAKTUYECKUX 3aHATHH ONPEAEISAIOTCS pabouMMH y4eOHbBIMU

IIJJAHAMH.

[Ipu npoBeieHNM MPAKTUUECKUX 3aHATUHN yueOHas rpymnmna

MOXET JEIUTHCA Ha TOATPYIIIIBI.

[Ipn (poHTAIBHOM dopme OpraHu3aluu 3aHATHU BCE
o0y4Jaromuecst BHITOJHSIOT OJHOBPEMEHHO OJIHY U Ty e paloTy.
IIpu rpynmoBoi (opme opraHuzanuu 3aHATAA OAHA M Ta K€ paboTa

BBITNOJIHSETCS OpUraiaMu mo 2-5 4enoBekK.

[Tpu nuAMBUAYaTBHON (pOpME OpPraHU3alMU 3aHATHI KKl 00yJaroImuics

BBIITOJIHAET UHAUBUAYAIBHOE 3aaHUE

HeoOXxomuMbIMi  CTPYKTYPHBIMHU ~ 3JIEMEHTaMU  IPAKTUYECKOTO  3aHATHS,

MIOMHMO CaMOCTOSITENIbHOM J1€ATEIbHOCTH 00YUaIOIINXCS, SBIISIOTCA:

— UHCTPYKTaX, IPOBOJAUMBIN IIPETIOAABATENEM;

— aHaJIU3 U OLIEHKA BBIMOJHEHHBIX padOT M CTENEeHH OBJIaIeHUsI 00yUYarOUUMHU
3aIUIAHUPOBAHHBIMU YMEHHUSIMU.
BrinosHeHnI0 IpakTHYeCKUX 3aHATUN MTPEAIIECTBYET IPOBEPKA 3HAHUMN

CTYZIEHTOB - UX TEOPETUYECKON TOTOBHOCTH K BBIIIOJHEHUIO 3aJaHUs.

Meroanueckue yKka3aHus Uil BBIIOJHEHUS NPAKTUYECKUX 3aHITUI

BKJIFOYAIOT:

® TEMy,



® [IeJIb PA0OTHI;
® PEKOMEHJAITNH, CBI3aHHBIC C METOJMKON BBIMTOTHEHUS IPAKTUICCKUX padoT;
e X0 paboThI (METOIMKA BBIIOIHEHUS paOOThI);
® yKa3aHWs 10 COCTaBJICHUIO OTYETa,;
® KPUTCPHUH OIICHKH.
[TpakTrdeckue 3aHATHS HOCAT PENPOyKTUBHBIN, YaCTUIHO-TTIOMCKOBBIH

Xapaxrep.



IIpakTHyeckune padoThl
yueOHO# JUCHMILIMHBI MaTeMAaTHKA
o npogeccuu
15.01.05 Cpapmuk (py4HOii M YACTHYHO MEXAHU3UPOBAHHOI CBAPKH

(HamJIaBKM))
[Tepeuenp npakTHYECKUX pabOT
Kypc nepBbiid
Neni/mt HanmenoBanue pa3zienoB, TeM, 3aHATHI Kox —Bo
4acoB
I cemecTp
| YncsioBble 1 0YyKBEHHbIEBbIPAKEHHSI 4
1 I1.3.No]l. Apudmernueckue 1eHCTBUS HaJl KOMIUIEKCHBIMH YHCIIaMU B 2
anrebpanyeckoii hopme. KoMIiekCHO conpsiKeHHbIE YnCIa.
2 I1.3. No2. ApudmeTrndeckue NeHCTBUS HAJl KOMILIEKCHBIMU YUCJIaMH B 2
TPUTOHOMETPHUECKOH U MoKazaTeabHol (hopmMax.
1 KopHu, crenenu u jorapudmsi 8
3 11.3.)23. Kopenb creniean n>1 1 ero cBolicTBa 2
4 11.3. Ne4. CrernieHb ¢ palliOHaJIbHBIM IMOKA3aTEJIEM U €€ CBOMCTRBA. 2
5 I1.3.M25. Jlorapuhm mpou3BeIeHHs, 9aCTHOTO, CTETICHH; IEPEX0 K HOBOMY | 2
OCHOBAHHUIO.
6 11.3.)26. TTpeoOpazoBanue JIOrapuMUICCKUX BBIPAKECHUH. 2
1] I'eomeTpusi HA MIIOCKOCTH 2
7 I1.3.Ne7.Pemenne TpeyroabHUKOB. 2
v IIpsiMble U MVIOCKOCTH B MPOCTPAHCTBE 4
8 I1.3.Ne8. Tlepecekatroiuecs, mapaielbHbIE U CKPEIIUBAIOIIHECs MpsMbIe. | 2
Yron Mexy NpsMbIMH B IpocTpaHcTBe. [lepneHIuKyIIpHOCTD MPSIMBIX.
9 I1.3.X29. Teopema o Tpex nepneHaukynapax. [lepnenaukynsp u 2
HAKJIOHHAS K TUIOCKOCTH. YTOJI MEXy IPSIMOH U TUIOCKOCTBIO.
\ Tpuronomerpus 12
10 I1.3.No]10. Cunyc, KOCUHYC, TAHT€HC U KOTAHT€HC YHCIIA. 2
11 I11.3.Nel1. OCHOBHBIE TPUTOHOMETPHUECKHUE TOKIECTBA. 2
12 I1.3.Ne12. TIpeoOpazoBaHMsi CyMMbI TPUTOHOMETPHUYECKUX (DYHKIMN B 2
IPOM3BEICHUE U TPOU3BEICHUS B CYMMY.
13 I1.3.Ne13. Tlpeobpa3oBaHUs TPUTOHOMETPUUYECKUX BBIPAKEHUH. 2
14 I1.3.Ne14. Permenne npocTeiux TPUTOHOMETPUUECKUX YPABHEHUH. 2
15 I11.3.Ne 15.Metonp! penieHnsi TPUrOHOMETPUUECKHUX YPABHEHHM. 2
VI DyHKINHU, CBOHCTBA, rPaQuKH 3
16 I1.3.N216. CroiicTBa hyHKIIHH. 1
17 I1.3.Ne17. CnoxkHasi pyHKIUSI. 2
VII CrenenHas, nokasarejibHast JorapupmMuyeckas u 6
TPUTOHOMeTpHYecKHEe PYHKIMHU
18 11.3.Ne18. Tpuronomerpuueckue QyHKIIMU, X CBOMCTBA U IpaUKH. 2
19 I1.3.)e19. TlokaszarenbHasi pyHKIHs (9KCIIOHEHTA), €€ CBOICTBa U rpaduk. | 2
20 I1.3.No2(0). Jlorapudmudeckas QyHKIUS, €€ CBOWCTBA U TpaduK. 2
Hmozo | cemecmp 39

Il cemecTp




\211 KoopauHatsl 1 BeKTOPbI 2
21 I1.3.No21]. JlekapTOBBI KOOPJUHATHI B IPOCTPAHCTRBE. 2
IX DJIeMeHThI TeOPUH 4
BEPOATHOCTEI.DJIEeMEHTHI MATEMATHYECKOIi CTATUCTHKHU
22 I1.3.No22.PerieHre KOMOMHATOPHBIX 3a/1a4 2
23 I1.3.Ne23. 2
BeposITHOCTS CyMMBI HECOBMECTHBIX COOBITHH, BEPOSITHOCTh
IIPOTUBOMNOJIOKHOTO COOBITHS
X Hauajia MaTeMaTH4YeCKOro aHaJIn3a 6
24 11.3.No24. TIpon3BOIHBIE OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (DYHKIIHIA. 2
25 I1.3.No25, TIpuMeHeHre MPOU3BOIHOM K UCCIIETOBaHMIO (YHKIIMHA U 2
MOCTPOCHUIO TPaPHKOB.
26 I11.3.No26. TIpumepbl NpUMEHEHHS MHTETpasia B GU3UKE U TEOMETPUHU 2
XI YpaBHeHHS M HEPABEHCTBA 10
27 11.3.Ne27. PenieHne noka3aTeIbHbIX YPAaBHEHUIN U HEPABEHCTB. 2
28 11.3.No28. Pemienne norapu)MUIECKIX YPaBHEHUH W HEPABEHCTB. 2
29 11.3.No29. PenieHrie TPUrOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHU U HEPABEHCTB. 2
30 11.3.No3(). Pemienrie nppanvoHaIbHBIX YPaBHEHUH 1 HEPABEHCTB. 2
31 I1.3.Ne31. Meto WHTEPBAJIOB. 2
XII MHOrorpaHHUKH 3
32 I1.3.¥e32. Tlupamupa. 2
33 11.3.No33. Ceuenust MHOTOrpaHHUKOB. [locTpoenue ceuenuil. 1
XIIT Tes1a M IOBEPXHOCTH BpallleHUs 2
34 11.3.No34. BriucaHHbI€ ¥ ONMCAHHBIE MHOTOI'PAHHUKHU. 2
X1V O0BEMBI TeJI M TUIOIAAH UX MOBEPXHOCTEH 4
35 I1.3.N035. O0BEM TPU3MBI M TUPAMUJIBI. 2
36 11.3.¥e36. Tlnomaay moBepXHOCTEH U 00BEMBI TEIl BpallleHUsl. 2
Hroro I cemecTp 31
UTOI'O 1 KYPC 70




IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne 1.
Apudmernyeckne 1eiiCTBUS HAl KOMINIEKCHBIMH YHCJIAMH B ajaredpanyeckoi gpopme.

KomiuiekcHo CONPA’KEHHBIC YU CJIA.

He.]IB: HOBTOpeHI/Ie H CMCTeMATH3Al M 3HAHUH.

1.Koumponwvusie onpocul

JlaiiTe onpeneneHre KOMIUIEKCHOTO YUCIIA.

3anuuure onpeaesieHue Moy sl KOMIIJIEKCHOTO YHUCIa.

Kak HaiiTu cymMMy, IpOU3BEAECHHUE U YACTHOE JIBYX KOMIUIEKCHBIX uncen?

2. 300pasuTte Ha MIIOCKOCTH YUCTIA:
a) z=1.5; 0) z=-2i; B)Zz=2+3i,;

r) z=7-3i ;1) z=-4-6i.

3.HaﬁHHTC HX CyYMMY, pa3HOCTb, IPOU3BCACHUC U YACTHOC.

Z;=5+2i

4 .BBIIOJIHATE IEUCTBUS:

1) 2:2) 1 :3)1+i-g)2-3i
) 3i ) 1+i ) 1-i ) 4 4 5§

IIpakTnyeckoe 3ansaTHe Ne 2.
Apu¢pmerndeckue AelicTBUS HA/l KOMILJIEKCHBIMH YMCJIaMH B TPDUTOHOMETPUYECKO 1

NnoKa3arTejibHO| opmax.

Heasn: IloBTOpeHue u cucreMaTu3anus 3HAHU.

1.Konmponvreie onpocol

JlaiiTe onpeneneHrne KOMIJIEKCHOTO YUCIa.

3anuimmTe onpeAeseHre MOyl U apryMeHTa KOMIUIEKCHOTO YnCIa.

Kax BeITnissiut Tpuronomerpuydeckas popma 3anmmcy KOMILUIEKCHOTO Yncia’?

2. Haﬁ,[[HTe MOAYJIb U I'NIaBHOC 3HAYCHUC aPT'YMCEHTA KOMIIJICKCHBIX YUCCII:
1) 2=3;2) z=-3;3) 2=3i;4) z=-3i;5) z=-2-2i;
6)z=1+iv3;7) 2=1-iy3; 8) 2=—3+i.

3.IlpencraBbTe B TPUTOHOMETPUUECKOM (hopMe KOMIUIEKCHbIE YKciia. BIOTHUTE 4epTEXK.
7=3+4% 2,=2% 2z,=-3 z,=—4

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 3.
Kopens crenenun n>1 u ero cpoiicraa.

Heasn: IloBTOpeHune u cucreMaTu3auus 3HAHUM.

1. Konmponvnole 80npocol




JlaiiTe onpeneneHrue KOpHs M-0i CTEIECHH.
Ilepeunicinte cBOKMCTBA KOPHsI 1-OM CTEIEHHU.

2. BeIICHHTE KaKUM YHCIIOM (paI_II/IOHaJ'IBHBIM HJIN UPpPpaAlUOHAIIbHBIM ) SABIACTCS YHCIIOBOEC
3HAYCHUC BBIPAKCHUA:

a)(V8-3)3+2v2} 6)(V27 -2)2-3V3)
e)(5\/§+\/§): J3; 2)(\/5—1)2 +(\/§+1)2.

3. Beraucnure:
a) 416-625; 3/32-243; 3/8-343; 4/0,0001-16.

b) 2/160-625; 3%/24.9; 4/48.27; 3/75.45.
c)¥/9-8/9; 416 -1/-8; 3/27-%/9; 3/-25-8/25.
3-625 4128 243 {128

5 ' 48 Y9 V2

d)

4. CpaBHUTE YMCIIOBBIEC 3HAYEHMSI BhIPAKEHU:

a)a)iﬁu%; 6)\/Eu%; 410 u ¥/2.

5. BelHECHTE MHOXHUTE/Ib M3-110/1 3HAKa KOPHSI: a) /50; 0)~128; 6) J32; 2) NEE)

6. BHecute MHOKHTEITH 101 3HaK KOPH:I:

232 6)5V6

7. Beraucnure:

a)15,/009 +7,/0,25; 6)-08(50 +(7v20].

IpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 4.
CreneHb ¢ pallHOHAJBHBIM MIOKA3aTeJIeM U ee CBOICTBA.
Heas: IloBTOpeHue u cucreMaTu3auus 3HAHUM.

1. Konmponvnwle onpocul
JlaiiTe orpeneneHne CTENEHN ¢ pallMOHAIIBHBIM IIOKA3aTEIIEM.
[lepeunciute CBOMCTBA CTENEHH C PAIIMOHAIBLHBIM NTOKA3aTEIIEM.

1 BapuaHT

2.Beraucnure:

-2
; 125V3 | 2 25'(33) 1)
sztoms o (BP0t et (G

o 2280 (Lap2(ca) 2,

1 4

3. 3.3
3.IlpencraBbTe B BUJE CTETICHH C PAIlMOHATBHBIM ITOKAa3aTEIeM: a) b2-b ; 0) b? :3/b




1 1

e BB
5 el el 1 = =
4.CpaBHurte qncna:a)31'41/1m/1 3" 0) 3)  m \3 ; B) 0,88 wm 11 r) 12

9
1

WIIH (0.41) ’

4.Y1pocTuTE BhIpAXKECHHUE:

,1 3 1 -3
3 2-42+£812} (j
x4 9

) (125x7 %) &)1 1 » - - -
x4-x 2 125_5 (1j + (\/5)0 (1j
5 2
2 BapuaHT
2 2 1 3 3

1. Beruuncnure: a) 275; 0) 9 :98; B) 1507 :65; r)

1

-0,75 =

1) Lg100000% (72
16 32

1 4
2@ Ja; g iV

2. HpeIlCTaBI)Te B BUAC CTCIICHU C pallMOHAJIbBHBIM ITOKA3aTCIICM:

|
NS

3 e G )
3.CpaBHHTechna:a)2‘/§HnH 21'7;6) 2) o \2 ;B) 0,88° wm \11 T) 12

1
S (0,41)

4. VYupocTturte BBIpaKEHUE:

40 1 2
adla 3 +ad
1

4 218
3 1 a*—-a® b ?2-Db?
a*+a ? 1 5 1 1

:6) a*—a* Db2+b 2

IIpakTHyeckoe 3ansTHE Nt 5.
Jlorapugm npousBeaeHusi, 4aCTHOI0, CTENEHH; epexXo] K HOBOMY OCHOBAHHIO.

Heasn: IloBTOpeHune U cucTeMaTu3anus 3HAHU.

1. Konmponvnwvie 6onpocwi

HaiiTe onpenenenue gorapudma uncma.

3anummre CBOWCTBA Jorapudma.

UYro Takoe NeCITUYHBIN U HATYpAIbHBIH JOTapru(MbI?

2.Beruucnure:




1 1 1 1
Dlog..——: log,——: log. ——: log, 2+/2: log, —: 1g0,001 1g10000.
) 90,30’09 94 og 955J§ g% 9%64 g g

2) O1O4Iogo‘043; 25I0953; 10Igo,5; (\/g)logﬁ7;

3) log, 2+1log, 8; Iogzx/§+%logzg; Iog45+log425+log4%.

3. CpaBHuTE ynCna:

a)log,2+log,7 u log,(2+7);
b)log,5-1log,3 u log,(5-3)
c)3log,2 u log,(3-2)

d)log,15+log,2 u log,15°

IIpakTnyeckoe 3anssTue Neb.
IIpeoGpa3oBanue jorapupmMmuyecKux BbIPaKeHHUH.
Heasn: IloBTOpeHune u cucreMaTu3anus 3HAHUI.

1. Konmponwvuwle 6onpocol

ChopmynupyiiTe 0CHOBHOE JIOTApUPMUICCKOE TOKIECTBO.
3anuiuTe NpaBuiIo Nepexo/ia K HOBOMY OCHOBAHHIO.
3anumure mpaBuIia JIOrapuGMUPOBAHHSL.

3anuimTe npaBuia MOTEHIIUPOBAHMUS.

2. Beruucnure:

log,18 + log,3 - log,27;

log., J3 + »l—log., ﬂ;
2) 2 8
log, 8 + 3log, 9;
3) 2 .
log; 27 ~log;2 + 2log. 2.
4) 2
5) loggld + logg3 — log,7;
log,8-log, 3 +log, 24
6) 4 4 1

3. Brriuncnure:

1) ]ﬂg_r{ 49 & lﬂgu{? 5 ¥ ].ngﬁ 27;

log,18 log,9

logss2 logs2’

2)
Qlogs T _ 7logsd
3)




IIpakTnueckoe 3ansaTHe Ne/.
Pemenne TpeyroJibHMKOB.
Heasn: IloBTOpEeHne U cucTeMaTH3aUsA 3HAHU.

1.Koumponvnuie sonpocul

[lepeuncnure OCHOBHBIE 3JIEMEHTHI TPEYTOJILHUKA.

UYemy paBHa cymMma YIJIOB TPEyrojibHUKa?

Kaxk unraercs Teopema I1udaropa?

Ilepeuncnure COOTHOLIEHUS MEXY FIIEMEHTaMU IIPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA.
UTo Ha3bIBalOT CHHYCOM, KOCUHYCOM, TAHT€HCOM, KOTAHT€HCOM MPSIMOYTOJIbHOTO
TPEYroJbHUKA?

Kak unraercs TeopemMa CHHYCOB, KOCUHYCOB?

A

2.B paBuocroponnem tpeyronpauke ABC 6uccextpucsl CN u AM nepecekarorcs B
Touke P. Haiinure ZMFN

B

123
4 c

3. B paBHoOeapennom tpeyronasauke ABC ¢ ocHoBanmem AC BHEITHUH yTroJl TIPY BEPIIIH-
He Cpasen 123°. Haiinmute Benmmunny yria ABC. OtBer paiite B rpagycax.

4.Ilepumetp paBHOOEAPEHHOTO TPEYroJbHUKA paBeH 196, a ocHoBanue — 96. Haiinure mo-
aap TpEyroJabHUKA.

5.Y TpeyrosibHHUKa cO CTOpoHaMu 16 U 2 IpoBeieHbI BHICOTHI K 3TUM CTOpOHaM. BricoTa, rpo-
BeJEHHAs K IIepBOM CTOpPOHE, paBHa 1. UeMy paBHa BbIcOTa, MPOBEAEHHASI KO BTOPOI CTOpOHE?

B

O
A M H C

6. B tpeyronpauke ABC nposenenst Meamana BM u Beicota BH. M3Bectno, uro AC = 84
u BC = BM. Haiigure AH.




4
BC = 12.8inA = —
7. B tpeyromsrike ABC yron C pasen 90°, 11, Haiinure AB.

8. KareTsl npsiMoyrosibHOTO TpeyroiabHuKa paBHbl 35 1 120. HaliuTe BBICOTY, MPOBEICHHYIO K
TUIOTEHY3€.

B

9. Cropona AC tpeyronbpauka ABC mpoxoaut depe3 HeHTp OMUCAHHOM OKOJIO HETO OKPY)KHO-
ctu. Haiinure 2C, ecmu £A = 75°. OTBeT naiiTe B rpajaycax.

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Ne§.
Ilepecekaromuecs, napajiejbHble U CKPeIUBAKIIHNECH NPSAIMbIe. YT0J MeK1Y NPSIMbIMHU
B nnpocrpancTrBe. IlepneHanKyJIAPHOCTH NPSAMBIX.
Heanb: IIpumeHeHue 3HAHMIA NPH PellIeHUN 3a1a4.

1. Konmponvuwie 6onpocol
Jaiite onpenenenre napauieabHbIM, TEPIEHINKYISIPHBIM U CKPEIUBAIOIIUMCS IPSIMBIM;
UTO NpUHUMAIOT 32 yroJl MEXKY MapajuIeIbHBIMU MPSIMBIMU; CKPEITUBAIOIIMMUCS TTPSIMBIMU?

2.Yepes Bepmnny npsiMoro yrinaC tpeyroiabHuka ABC npoBeaeHa npsmas ¢, NepreHIuKyaspHas
MJIOCKOCTH TpeyroyibHuKa. Haliaure paccTosiHre MEXy MPSIMBIMU ¢ U AB, €CIi KaTeThl TAHHOTO
MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJIbHUKA PaBHbI 3 1M U 4 M.

3. VYrond napamnenorpamma ABCD pasen 300, AB = 4 nm. Yepes cropony AD mposenena
IUIOCKOCTh ¢, IEPIEHAMKYIISIPHAS IIJIOCKOCTH MapajuienorpamMmma. Haliiure paccTosHue Mexny
npsimoit BC U ckpeluBaroleicss ¢ Hell mpsiMoi a, Jiexalled B IJIOCKOCTU ¢ U MPOXOAsIen
qyepe3 TOUKY A.

4.Yepe3 BepmmHy npsmoro yrmaC  TpeyronbHuka BCD  mpoBemena mpsimas ¢,
MEPICHIUKYIIIPHAs TUIOCKOCTH TpeyroyibHUKa. HaliuTe paccrossHue Mexay npsMbeiMu ¢ U BD,
ecau BD =25 ecm, BC =15 cm.

5.Yepe3 BepminHy Tynoro yria pom6a ABCD mpoBeneH K ero miockocTu neprneHaukyisp DK,

paBHblli a.  AB =a, LA= 60° . Boruucure: a) YIJIbl MEX/y IIIOCKOCTBhIO poMOa U MPSIMBIMH
AK, BK, CK; 6) yron mexay npsmoit AC u minockocteio DKB.

IIpakTuyeckoe 3ansTue Ne9
Teopema o Tpex nepnenauky./asipax. IlepneHanKy/JIsip 1 HAKJIOHHAA K INIOCKOCTH. YTO0JI
MeKAy NPAMOii U IVIOCKOCTHIO.
Heas: IIpumeHeHue 3HAHUN NIPH PeLICHUH 3a/1a4.




1. KoHTpOIBbHBIEBOIIPOCHI
1.[0aviTe onpeaeneHue nepneHAMKyapa K NA0CKOCTU, HAKNOHHOMW, NPOEKLUMMU HAaKNOHHON.

2.KaK unTaeTca Teopema o TPEX NeprneHanKyAapax?

PewwuTte 3apgauun

UYepes ToukyA K IVIOCKOCTH ¢¢ MpOBeAEHbI HakiIoHHbIe AB, AC n neprnengukyiusap AO. AB = 2a.

Vbl mexay npsimbiMu AB, AC 1 TUIOCKOCTBIO @ pPaBHBI COOTBETCTBEHHO 30 0 4450 Haiinure
JUIMHBI iepnenukyisipa 4O, HakioHHol AC 1 ee IPOeKIun

psvas AK mepneHaouKysipHa K NioCKOCT W NpaBuribHOr O Tpeyr onbHuka ABG Tovka M- cepeayHa
CTOPOHLIBC

1) Jokawure, uto MK L BC
2) Hagute yron vexxy npavon KMin nnockoctbtoABG ecrim AK = a, BC= 2a.

K

M
B

VB Toukm MnposeneH nepneravikynsp MBK nnockocTu npsivoyr onbHvka ABMD (puc. 4).
1) Jokawute, 4to TpeyronbHukn AVMD n MDD — npsivoyr OrbHbE.

2) Hangute yron vexxay npsavon MD 1 nnockocTbio ABG ecrm (D = 3cm

AD =4 cm, MB=5 cm

Sapava 1:
NaHo: <A = 30° ~ ABC =60% DB L{ABC)
HokazaTte, yto CD LAC




3apava 3
Oano:1) MA L{ABC), AB = AC, CD=BD. [okazate: MDLBC

Mano:2) MA L (ABC), BD=CDMD LBC. [okasats: AB = AC

3apava 6: ABCD - napannenorpamm, CM L (ABC), MO LBD.
Onpepaenute BuA napannenorpamma ABCD

IpakTuyeckoe 3anaTue NelO.
Cunyc, KOCHHYC, TAHT€HC U KOTAHT€HC YK CJIA.
Henab: 3akpensenue 3HAHUI, MOJTYYeHHBIX HA 3aHATHSIX.

1.Koumponvrwvliesonpocol
UTto Ha3bIBaeTCSl CHHYCOM, KOCUHYCOM. TaHreéHCOM, KOTaHI'€HCOM uuncia?

VYKaxuTe 3HaKu TPUTOHOMETPHUECKUX (DYHKIIMIA IO YETBEPTSM.
Kaxue u3 3Tux QyHKUMi SABIAIOTCA YETHBIMU, KaKue HEUETHBIMU ?

(sin(z/4)+cos(37/2))-tg(/3).
ctg(z/6)—ctg(z/2) ’
5+ctg*(7/6)-tg?(z/4) _

ctg(z/4)—4cos?(z/3)-8sin®(z/6)’

ctg(z/2)+tgz —sin(37/2)—cos(- z/2)+sin ;

2sin(z/3)+2cos(z /4)-3tg (7 /3)+ctg (7 /2);

sin(-7/6)—2tg(~z/4)+cos(-z/3)-ctg(~ 7 /2)

2. Beraucnure:

cos7230°%; sin900°; tg585°; ctg 750°;sin 1843°.
3. Beruucaure: Sin6,2z +cos4,lr; tg (137r / 4) + ctg (217z / 4).
sin 7,854 -193,927.

c0s100°tg 250°  tg150°sin 200°
4. OnpenenuTe 3HAK BBIPAKEHUS: — 5 o 5 5
sin 300" ctg 100 cos 320" ctg 140

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Nell.
OcHoOBHbIE TPUTOHOMETPUYECKHE TOXK/IECTBA.
Henab: 3akpensenne 3HaAHUI, TOJTY4YCHHbIX HA 3AHATHSIX.



1. Konmponwvnuviesonpocol
1. 3anummnTe OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUUECKUE TOXKIECTBA.
2. Ilepeuncaure npuémsl, KOTOPbIE UCIIOJIB3YIOT NP JOKA3aTEIbCTBE
TPUTOHOMETPUUECKUX TOXKIECTB.
3. ChopmynupyiiTe MHEMOHUYECKOE ITPABUIIO JJIsl IPUMEHEHUS GOpMYII
IPUBE/ICHUS.

1.BbIYKCIMTE 3HAUCHUS OCTAIBHBIX TPUTOHOMETPHUYCCKHUX (DYHKIUH yIja o, eClin
sina=-3/5u
3n/2<0<2m .

2.BpruucnuTe 3Ha4eHHUs OCTANBHBIX TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIHIA yriia o, eciiu
tga=\/§/3 u rw<a<3rl2.

ga cig’a-1
1-t9°a clga

3.HOKa)KI/ITe TOXKACCTBA: =1 M YKAXKXUTC OOIIYCTUMBIC 3HAYCHUSA

TUTSOL
cos® a(l-tg a1 +tga) = cos* a —sin* a.

4 Beramenure:  a) sin240°; ) tg300°; B) sin(ﬂ+%jtg(%+%);

r) sin(z—zjcos(g—ﬂ—fjtg(n—zj; n) tg(3—ﬁ+z]sin(£+z}os(n—zj.
2 4 2 4 6 2 6 2 3 6

IIpakTnyeckoezansiTueNe12.

IIpeoOpa3oBanus cyMMbl TPUTOHOMeTpHYecKUX (PYHKIMI B IPOU3BeleHNE U
NPOU3BE/ICHUS B CYyMMY.

Hean: 3akpensienue 3HAHU, MOJYYEHHBIX HA 3AHATHSAX.

1. Honummre Gopmynbl:
a) GopMyJIa CyMMBI CHHYCOB ABYX yruos: SINQ+SiN S =2....

6) dopMyITa pasHOCTH KOCHHYCOB 1BYX yrios: C0Sar —C0S B =2....

B) @opMyiia CYMMBbI TAHT€HCOB JIB nop: ga+tgf=—"—
) Popmyia cym JBYX YT c0sCos

2. [IpeoOpa3syiiTe B MpOU3BEICHHUE:

a) SIN15« + sin3« 6) COS 27« + Ccosl7x

s c0s5° —cos15°; 1) sin?43% —sin?13°.

3. Yopocrture:

sin7a +sina Cos 4o + cos 6o
a) ————; 0) ; B)lg3a—1lgo.
cos 7o +CoS o COS & + CO0S 9«




sin56° + sin14°
c0s56° + cos14°
6) Sin3a +Sin7a ~ g 1_50{ .

Ccos 3¢ +cos T 2

4.JlokaxuTe TOKIECTBA: a) = ctg55°;

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Nel3.
IIpeoOpa3oBaHusi TPMTOHOMETPHYECKUX BbIPAKEHU.
eab: 3akpenJienne 3HAHUI, MOJTYYeHHBIX HA 3AHATHIX.

1.Konmponvusie sonpocwi

IToBTOpUTE:

OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUUECKHUE TOKIECTBA;
DopMyIIbl IPUBEIECHUS;

DopmyJibl JBOMHOTO apryMEeHTa.

2.

Hano: cosa =-0,6; % < a < z.Hailinure:
a) Sina; 0) Sin2«x; B) tg(%Jraj.
Jano: sina=08; % < a < . Haligure:

a) CoS« ; 0) Sin2a; B) tg(%—aj.

sinacosa ~ 1-tg’a
cos’a—sin‘a’ 1+tga

3.Ympocrure:

4. Ilpu Bcex AOMYCTUMBIX 3HAYEHUSAX ¢ JOKAXKUTE TOXKIECTBA:
COS @ — CO0S S

_ "= =192 ; (sina+cosa)’ —1=sin2a.
sin5a +sina

5. YropocTuTte BbIpaskeHUeE:!
2sin(z —a)cosa

cos(z +a)sin3(3: + a] —sin(z —a)COSs(:ZZ +aj

cos(?’; +ajsin3(7r —a)-cos(r +0¢)Sin3(3; —aj

2sinacos(27 — )

IIpakTyeckoe 3ansaTue Nel4.
Pemienue npocreiilimx TPUMroHOMETPHYECKUX YPABHEHHUI.

Hean: 3akpensieHue 3HAHMA, MOJTYYeHHbIX HA 3AHATHUSX.

1. Konmponvusie 6onpocoi
JlaiiTe onpenenenrne oOpaTHBIX TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIIHA.

IToBTOpHTE YaCTHBIE CIIy4aHu PEHIEHUS TPOCTEUIINX TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUI.

[ToBTOpUTE 3HAYEHMS OOPATHBIX TPUTOHOMETPUUYECKUX (DYHKIIHH.

2. Pemute ypaBHEHUe:




sin 2x+Z =0;sin 3x—Z =-1:sin x+z =1 sin 3x+z :1.
4 4 5 5 2

3.Boruucnure;

cos(Z - xj =0; cos(5x + EJ =1 cos(4x - zj =-1 cos[Zx + EJ =— V2 ; cos(5 _Z
4 8 6 7 5

4. Beryucnure:

7T X X T T 7 3 1
g =—= |=-1 tg| =+ |=0;tg|8x—= |=Ltg|5x—= |=+/3;tg] =+ |=——.
9(3 2) g(3+4) g(x 3j g(x 7) V3 g(4+xj 3

5. Berauciure:

T X V4 4 r V4 1
cg| = += |=Lctg| = +x|=0;ctg| —=—= | =—/3; ctg| 3x+ = | = —.
o 7+3) el §x) oo -5 el §)-

IMpakTnyeckoe 3ansiTue NelS.
MeToabl pelieHHe TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHM.
Hean: 3akpenjieHue 3HAHU, MOJTY4YeHHBIX HA 3aHATHSAX.

1.Koumponvrwvlesonpocol

Jaiite onpenenenne 0OpaTHBIX TPUTOHOMETPHUIECKUX (DYHKITHIA.

[ToBTOpUTE YaCTHBIE Cllydyau pelIeHUs POCTEHIINX TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHHI.
[ToBTOpUTE 3HAYCHHS OOPATHBIX TPUTOHOMETPHUYECKUX ()YHKIIHH.

2 .Berauciure:

2 arcsin[— %J + arccos[— %J +arcctgl.

2 arccos[— %) + arcsin(— %J +arctg (— %} |

3 arccos(— %} +arcsin @ +arctg(-1)

3. Beruncnure: a) sin(arcsin%); 0) cos(arctgl).

4.PGI_HI/ITG CJICAYIOMIUC TPUTOHOMETPHUYICCKUC ypaBHeHI/IH:
2sin® x—5cos x+1=0"

sin® x —4sinxcos x +3cos® x =0:

cos2x—c0s6x=0;

2sinxcos2x—sinx=0.

IIpakTyeckoe 3ansaTue Nel6.
CaoiicTBa pyHKIUI.
eab: 3akpenJienne 3HAHUI, MOJYYEeHHbIX HA 3AHATHSX.

1. Koumponvhsie 6onpocsi

Jaiite onpenenenve GyHKIUY;

Yro Ha3bIBaIOT 00JIACTHIO ONpeesieHus] PyHKIUN?
Kakas pynkuus Ha3piBaeTcsl 4ETHOM (HEUETHOI)?
Yro Takoe KOPHU ypaBHEHHUs?

2.HaiiguTe obnacth onpeneneHust QyHKINU:




a) y= x_3; b)y = v6x— x* —8; c)yzx;7

2
x" =9 X2 +X—6

3.HaiiauTe MHOXECTBO 3HaUeHUH GyHKIMK: ) Y =4X -1, b) y = E; c)y=x*+3
X

4. Uccnenyiite QyHKINIO HA YETHOCTH (HEYETHOCTH):
a)y= (x4 +3Nx*=3; 6)y :x3(3x+x5)3

IIpakTyeckoe 3ansaTue Nel7.
CioxHasi pyHKIuA.
eab: 3akpenJienne 3HAHUI, MOJTYYEeHHbIX HA 3AHATHIX.

1. Konmponvuwiegonpocul
Jaiite onpenenenue cioXHON (yHKIUH.
Kak HaliTH €CTECTBEHHYIO 00J1aCTh ONPEICIICHHS CII0XKHOU (DYHKITUN?

2.3amaiite hopmynamu dieMeHTapHbie QyHKIUH g, 3 KOTOPBIX COCTAaBICHA CI0XKHASL

dynxmmsah(x)=g(f(x)): a) h(x)=cos3x; b) h(x)=sin(2x—%); ) (3-5x)°>; d) h(x)}cosx.

3.3amannl pyuxmmnf(x)=3-2x, g(X)=x°, p(X)=sinx.
3amaiiTe hopmyIioii cliokHYI0 QyHKIHIO h, eciu:

a) h(x)=f(g(x)); b)(x)=g(p(x)); c) h(x)=g(f(x)); d) h(x)=p(f(x)).

IIpakTnueckas padora Nel8.
Tpuronomerpuyeckne (PyHKINH, MX CBOMCTBA U rPaQuKH.
Hean: 3akpensieHue 3HAHW, MOJy4eHHBIX HA 3aHATHAX.

1.Konmponvusiesonpocot
Cdopmynmpyiite OCHOBHbBIE CBOWCTBA () yHKIIUH:
y=sinx; y=cosX; y=tgx; y=ctgx.

2.IToctpoiite rpaduKkn GyHKINI:
y=3sinx;

y=cos(x+mu/3);

y=CO0s 2X;

y=sin(x/3);

y=tg(x-n/4)

3. HpI/I KaKuX 3HAaUCHUAX apryMEeHTa [IPUHUMAIOT HauOoJIbIIEE U HAMMEHbIIIEE 3HAUEHHUS
byHKIMY:

1)y=2sin 3x;

2) y=(1/2)cos 2x.

IIpakTHyeckoe 3ansitue Nel9.
IHoka3aTenbHast pyHKIUA (IKCIIOHEHTA), ee CBOMCTBA U rpaduk.
Henab: 3akpensenne 3HaAHUI, TOJTY4YCHHbIX HA 3AHATHSIX.

1.Konmponwvuvie 6onpocel

BepHo 1u,uTo nokasarenbHas Gpynxmus f(X)=a":

a) UMEET JIU SKCTPEMYMBI;

0)npuHMMaeT HanOoJbIlIee U HaMEHbIlIee 3HaYeHHE B HEKOTOPOM TOUKE Xg:




B) MPUHHUMAET B HEKOTOPOM TOUYKE 3HaYCHHE, paBHOE HYJIIO;
r) siBJsieTCsl Y4ETHOM (HEUETHOM).

2.IlpuBeauTe mpuMephl BO3pacTaroneil 1 yObIBaIOMIEH MMOKa3aTeIbHOU (PYHKITHH.

3.Ilepeuncnure cBOMCTBa (PYHKIIUH U TIOCTPOiiTE e€ rpaduk:

2) y=3%6)y = (%j ;

4 HaiiguTe 001acTh 3HaYCHUN (HYHKIIMH:
y=-2%; y=0,5%; y=6"-3; y=0,7"+1.

5.CpaBHUTE ynuCha:

,ﬁ , \/g 1

2,8
a) (;) “uL o) 3“%3 © 6)25V2u1 2)0,3° 10,33

6.Halinqute 3HaK KOpHS ypaBHEHUS:

a)(éj =10; 6)03"=0L 6)10" +4; 2)0,7" =5.

IIpakTnueckoe 3ausaTue Ne 20.
Jlorapudgmuueckas pyHkuus, ee cBOMcTBA U rpadux.
Heab: 3akpensenune 3HaAHUI, IOJIy4YeHHbIX HA 3AHATHSIX.

1.Konmponvusiegonpocol

CdopmynupyiiTe OCHOBHBIE CBOWMCTBA JIOTapU(PMHUIECKON PYHKIIHH.

Kakoe cBOICTBO mpUMEHSIETCS MTPH PEIICHUHU JOTapu(MUIECKUX HEPABEHCTB?
[Tpu xakoM 3HaueHUH OCHOBaHUs % (yHKIUS Bo3pacTaeT, yObiBaeT?

Uro HazpiBaeTcs Jorapudmuueckoil pyHnkumeir?

2. Iloctpoiite rpaduxu GyHKITHIA:
a) y= logyx;
6) y=log:x:
1
B) y:IogEx;
r) y=log s (x+2)-3;

3. Haiigute obnacts onpenenenus QyHKINN:
a) y=logs (4x-1);
0) yzlogé (3x+4);

L=
4. CpaBHUTE YHUCIA: Q) logs 51/1 34 : 0) logy3 y 37 .

5. YkaxuTe puCyHOK, Ha KOTOpOMHU300pakeHrpapukiorapupmMuueckoilp yHKIuu:
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IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 21.
JlekapTOBbI KOOPAUHATHI B IPOCTPAHCTBeE.
Henn: 3akpenyenne 3HAHUI, IOJIY4YCHHbIX HA 3AHATHSIX.

1.KoHTposbHBIE BOITPOCHI
e Kakue BeKTOphI Ha3bIBAIOTCSA PABHBIMU; MPOTHUBOIIOIOKHBIMU?

o C(bOpMyanyﬁTe IpaBuJia CJI0KCHUS U BbIYUTAHHA BEKTOPOB . 3aIdHHBIX
TCOMCTPUYICCKU.

2.Pemre 3amaun

1 BapuaHT

1) Hapucyiite napamienenunen ABCJIA1B1C1/1; , 0603naubTe Bektop CAu BC
COOTBETCTBEHHO Uepe3
e

s a+e6 a-—e 2_21
BekTopel 9u 6 . @) U300pasure Ha pUCYHKE BEKTOPHI ,

1—>
— 6

3

6) I/I306pa3I/ITC BCKTOP, HAYAJIO U KOHCH KOTOPOTO ABJIAIOTCA BEPIHIMHAMU IAPAJIICIICIIUIIC/IA,

AB+ AD+ AA4,

paBHBIN CyMM€E BEKTOPOB

8) Paznoxure BeKTOp BD; 1o BEKTOpam BA, BC, BB,

Hcnonb3ys pucyHOK 1 HallguTe CyMMY BEKTOPOB : AD +DC +CC, ;
BD + DA + AB, ; DC, +C,A +AB.
Dy G
|
Ar i B,
|
| ¢
=17
s/ b
Ak = B
2 BapuaHT

a) Hapucyiite mapamnenenunenq ABCIA1B1C1 /13, o603HaubTe Bektop CHAu A/l
COOTBETCTBEHHO Uepe3




1—)
_)
- - R T —C
a

— a
u € . a) H300pa3uTe Ha PHCYHKE BEKTOpbl & te a-c 3

6) N300pa3ute BEKTOp, HA4YaJIO U KOHEI[ KOTOPOro SBJSIOTCS BEPIIMHAMU Hapasliesenurea,

BCKTOPLbI

paBHBII CyMMe BEKTOpPOB DA+ DC+ DD,

- - - -

8) Paznoxure BeKTOp B,D, 10 BEKTOpam AA AB, AD

Hcnonb3ys pucyHok 2 Haiigure cymmy Bektopos.  AB+BC+CS;

AS +SB+BC: AC +CS +SA

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne22.
Pelienne KOMOMHATOPHBIX 3aja4
Heab: KoppekTupoBaTh 3HAHWSI, yMEHHUSI M HABBIKH MO TeMe: «KoMOuHaTOpUKA».

Bapuanrt 1 Bapuanr 2

1.CKOJIBKAME CIIOCOOAMH MOKHO 1.CkonpkumMu crroco0amMu MOKHO

BBIOpaTh B rpynmne u3 20 yenoBek IIOCTaBUTH HA TOJIKE 8 KHUT?

YeTBEPHIX Ha 4 JOJIKHOCTH? 2.CKOIBKUMH CIIOCO0aMU MOKHO

2. CKOJIBKHMH CTIOCOOaMU MOKHO BBIOpATH B rpyme u3 30 4eI0BEeK TPOUX

HOCTAaBUTH Ha TToake 10 xHur? Ha 3 JTOKHOCTH?

IIpakTHyeckoe 3ansTHe Ne23.
BeposiTHOCTH CyMMBI HECOBMECTHBIX COOBITHIi, BEePOSITHOCTH NPOTHBOIOJI05KHOT0

CoOLITHA.
Heab: 3akpensienue 3HAHUI, MTOJTYYeHHBIX HA 3aHATHUSIX.

1.Konmponwvnuie 6onpocol
Kak ompenenuth BEpOSITHOCTE CYMMbI KOHEYHOT'O YHCIIa HECOBMECTHBIX COOBITHIA?
Kakue coObITHS Ha3bIBAFOTCS MPOTHBOITOJIOKHBIMH?

[TpuBenuTe MpUMepsl MPOTUBOMOIOKHBIX COOBITHH.
2.PemnTe 3agaun:

a) Jlmst oTpaBKy Tpy3a coO CKIaga MOXKET OBITh BBIJIEIICHA OJTHA U3 JIBYX MAIlIUH




pasIMYHOrO BHia. I3BECTHBI BEPOSATHOCTH BBIIEIECHHS KaKI0H
vammass: L (A1) = 0,2,P(Aj)

OBl OHOM U3 ATUX MALLIUH .

= []'-4. Halinure BEpOSITHOCTD OCTYIUICHHUS K CKIIAIy XOTs

6) CTyneHT 3HaeT OTBEThI Ha 25 SK3aMEHAIIMOHHBIX BOoNpocoB u3 60-tu. Kakosa
BEPOSATHOCTb CIATh HK3aMEH, €CJIU JJIsl 3TOr0 He00X0AUMO OTBETUTh HE MEHEE UYeM Ha 2
13 3-X BONPOCOB?

B) MarasuH noyiydus npoayKIUIO B SLIMKaX C YEThIPEX ONTOBBIX CKJIAJ0B: YEThIpe ¢ 1-To,
ST CO 2-TO, CEMB C 3-TO U YeThIpe ¢ 4-ro. CirydaiiHbIM 00pa3oM BBIOpAH SIIUK JUIS
npojaxu. KakoBa BEpOSITHOCTB TOTO, UTO 3TO OyJET SIIUK C IEPBOTO UIIU TPETHETO
CKJIaa.

rIIpousBoautcs GoOMOOMETaHUE IO TPEM CKJIaJaM OOCTIPUTIACOB, TPUYEM COpachIBaeTCs
onHa 6ombOa.BeposaTtHocTh nonaganus B nepsbiii ckiaag 0,01; Bo Bropoii 0,008; B TpeTnii
0,025. IIpu nomaaHuy B OJJMH U3 CKJIAJIOB B3PHIBAIOTCS BCe TpH. HailTh BEpOSATHOCTH TOTO,
YTO CKJIAJIbI OYyT B30PBaHBI.

1) B nmorepee 1000 OuieroB; n3 HUX HA oAWH OwmieT nmanaeT Bemrpoi 500 pyo6., xa 100
6uneroB — Berpeimu 1o 100 py6., Ha 50 6mneToB — Bemrpeimu o 20 pyo6., Ha 100
OMJIETOB — BBIUTPHIIIN 110 5 py0., OCTaNbHbIe OMIIETHI HEBBIMTPHIIHBIE. HEeKTO mokynaer
ol Omitet. Haiitu BeposiTHOCTH BRIUTpaTh He MeHee 20 pyOIieid.

IIpakTnyeckoe 3ansTue Ne 24,
IIpousBoaHbIEC OCHOBHBIX 3JIeMEHTAPHBIX (DYHKIMIA.
Henn: 3akpenyenne 3HAHUI, IOJIY4YCHHbIX HA 3AHATHSIX.

1. Konmponvnwvie 6onpocwi

JlaiiTe onpeneneHne nporu3BOHOM.
3anummre GopmyIibl JuddepeHIUpOBaHHUS.
Yemy paBHA IPOU3BOIHAS TOCTOSTHHOMN ?

2. BeluncauTe Npon3BOAHYIO:

—x2_7x"
;)y_x5 7x,. 9)y = x*—3x;
3) y:X2+2X,. 10) y:X3_X5;
)y=7x+3x; 11) y = 4x* —6x;
4 y215x+‘€’ 12) y=16x—2x ;
102 .t -
5) y=10x L 13)y:2X3_1;
. . X
6) y‘s'””?’l’ 14) y = 2005 x—4x2;
__9y2 _~.
Ny=-2-1 15) y=—ax* -3 ;
-1, :
8 y=-2 o’ 16) y:—3\/;+ix7.
14
3. BeruncauTe npou3BoiHYI0 GYHKIIMH, UCIIOJIb3YS ITpaBuiia AU depeHInPOBAHNUS:
1) y=cosx-sinx; 4)y =tgx-e*;

2) y=+x-e*; 5)y=sinx-(x3+2x);
4x% +1 x3 +2x°
= 6 =

3)y 2x—x*’ )y 3x—x°

IpakTuueckoe 3ansitue Ne 25.
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IIpuMeHeHHre NPOU3BOAHOM K MCCJIeJ0BAHNIO (PYHKIMH M MOCTPOCHUIO rPpadpuKoB.
Henab: 3akpensieHue 3HaAHUI, IOJTY4YeHHbIX HA 3AHATHSX.

1. Konmponavuwle sonpocol

Urto Takoe MHTEpBaJIbl MOHOTOHHOCTU?

Yro Takoe max u min s GpyHKun?

3anumuTe aNropuTM HCCIeTOBAaHUS (YHKITUH HA YKCTPEMYMBI.

2. 3anucatrh 00IIYyI0 CXeMy UccieloBaHus GYHKIUH JIJIs IOCTPOEHUS TpaduKOB:

a) HalTH 00J1aCTh ONPECNCHHS,

0) onpenenuTh CBOMCTBA (PYHKIMU U TOYKU IEPECEUCHUS C OCIMH KOOPJIUHAT, €CIIU MOYKHO;
B) MCCJIEJOBATHh HA MOHOTOHHOCTh M COCTAaBUTH CXEMY;

T') ONPEIENIUTh IKCTPEMYMBI U 3HaYCHUE (PYHKIIUU B HUX;

1) HATH JOMOJHUTEIBHO HECKOIBKO TOUCK;

€) MOCTPOUTh TpaduK GyHKIIHUH.

3. Hcnionb3ys naHHBIE O IPOU3BOIHON Yy, IPUBEICHHBIE B TAOJIHUIE, OTBETUTH HA BOTIPOCHI:
a) MPOMEXYTKH BO3PACTAHUS,

0) MPOMEXYTKH YOBIBAaHUS;

B) TOYKU MaKCUMyMa;

') TOYKH MUHUMYMA.

x (';;' : (‘25);' 2| (28) | 8 | (8:+0)
v + |0 o] + o] +
X Oo(_‘z) 2| (223) | 3 | (3;+)

y'| o+ 0 - 0 +

4. VIcrionb3ysl BBIIICU3JIOKEHHYIO CXEMY, HCCIIEA0BATh U MOCTPOUTH TpaduK QYHKIIUH:
1) y=x>*-3x+2;

2) y=x*-2x?+1;

3) y =x3+6x*—15x+8;

4) y=—x*+8x*-7.

IIpakTnueckoe 3ansitue Ne 26.
IIpuMepsl NpUMeHeHUsI HHTErpaja B (pU3MKe U reOMeTPUH.
Heas: 3akpeniienne 3HAHUH, MOJTY4YeHHBIX HA 3aHATHAX.

1. Konmponvhwvie 6onpocwi

JlaiiTe onpeneneHrne HHTErpany.

KakoBbI OCHOBHBIE CBOICTBA MHTErpaja’?

3anummute popmyrny HeroToHa-JIeliOHuUIIA 11T BBIYUCICHUS TUIOMAIN KPUBOJTHHEITHOM
Tpareuuu.

2. Pemure:
1) Cuna B 1 H pacrsaruBaer npyxuny Ha 3 cM.Kakyro paboTy oHa mpu 3TOM
MIPOU3BOJUT?
2) AxBapuym uMeeT GopMy NMPsIMOYTOJIBHOTO Mapaiuenenunena. Haiinem cumy
naBiieHus BoAb! (TIIOTHOCTH Boibl 1000 KF/M3), HAITOJIHSIONIEH aKBapuyM, Ha OJIHY
13 €ro BEPTUKAJIbHBIX CTEHOK, pa3Mepsl kotopoit 0,4 m x 0,7 m.
3) CkopocTh NPSIMOJMHEHHOTO JIBHKCHHUS TeJIa BBIPAXKACTCSI




dopmymoit vV = 2t + 3t2(M/c), Haiitu myTs, mpoiiAeHHBIH TEIOM 32 5 CEKYHI OT
Hayana JBUKEHUS.

4) Beruncaure paboty A 3a mpoMexyTok BpeMenu [1;4], eciii MOITHOCTh BBIYUCIISCTCS

o popmyneN (t) = %

5) Haiiti konmyecTBO TENNoThI, BbiaeneHHoe 3a Bpems LE[1; 2], ecnu

tennoemkocts C(t) = t2,
6) Haiitu miomaas KpUBOJMHENHOM Tpaleny, OrpaHYECHHON TMHuAMA Y = 4X —
x2, x=0, X=4 u ocpio aderce.

IIpakTuyeckoe 3ansitue Ne 27.
Pemenne moka3zareibHbIX YPABHEHUI U HEPABEHCTB.
Henn: 3akpenyieHne 3HAHUI, IOJIyYCHHbBIX HA 3AHATHSIX.

1BapuaHT ‘ 2 BApUAHT

1. Konmponvnwvie 6onpocwi
e VKakuTe CBOMCTBA MMOKA3aTEIbHON (PYHKIINY;
e [IpuBeaute npuMepbl BO3pacTalonield M yObIBAIOIIEH TOKa3aTeNbHON (DYHKITHH.

2. Pemiute ypaBHEHHS:

1) 8* = 64: 1) 05*=0125;
2) 21 =32; 2) 3% =81;
_ 1. 1) ..
3) 7=k 3) [Gj _36:
4) 2. 3)' 16,
9 () & 9(3) =&
1 2Xx+3 Ax—7
5) 37 =(—j ; 5) [1] —g*3:
3 6 !
6) 3" -6-3*-27=0; 6) 2262 +8=0.

3. Pemnte HEpaBEeHCTBA:

1) 457 >16%7; 1) 05%% > 0,55,
2) 112 <121; 2 1)°
2) 7>< -5x <(7j ,

3
3) 0,9 <£9) ;
9

3) 144 <196.

IIpakTuueckoe 3ansitue Ne 28.
Pemenue JiorapupmuuecKkux ypaBHeHUl 1 HEPABEHCTB.
Heab: 3akpenJienne 3HAHUI, MOJTYYEeHHBIX HA 3AHATHAX

1. Konmponvnvie 6onpocsi

JaiiTe onpenenenue norapudma.
CdopmynupyiiTe OCHOBHBIE CBOWCTBA JIOTapU(MOB.

Haiiure x, ecin |0g3 X=2 , |092 8=X , log, X =1; |0g5 25=X,

Korna norapudmuyeckast GyHKIUS BO3pacTaeT, a Korjaa yosiBaet?
Uro sByIsieTcst 001aCThIO OnpeieNIeHus JorapuMuieckon QyHKITIN?




[TpuBenuTe MpuMeEpHl BO3PACTAIOIMNX U YOBIBAIOIINX JTOTaPHUPMUAUECKUX (YHKITHH.

2. Pewuums ypasnenue:

1) log,(4-x)=2;
2) log, (x-3)=-1;

i
3) Iogz(x2—3x—10):3;

4) Iogos(— X2 +5x+7)= l0gys(10x—7);
5) log, x =log,30—1l0g,10;

6) log2 x—4log, x+3=0;

7) log?x—7log, x+12=0;

3.Pemmre rpaduyecku ypaBHEHHUE:

1) 2 =1-x;

2) x*+1=log, x;

3) x*-1=log, x;
2

4) 4 =x-2.

4. PemuTe HepaBeHCTBA:

1) log,x>4;
2) log, x<-3;
2

3) lgx>2;

4) log, x > log,(3x—4);

5) log,(8—6x)<log, 2x;

6) log,(5x—9)<log, (3x+1);

7) logy s (6x—x?)> logy s (-8-X);
8) log? x > 4log, x—3;

IIpakTnuyeckoe 3ansitue Ne 29.
Peunrenue TpUroHOMeTPHYECKUX YPABHEHH I U HEPABEHCTB.
Heas: 3akpeniienne 3HAHUI, MOJTY4YEHHBIX HA 3aHATHAX

1. Konmponwvnwle onpocul

JaiiTe onpezeneHre 0OpaTHBIX TPUTOHOMETPHUECKUX (DYHKITHHA.

IToBTOpHTE YAaCTHBIE CITy4an pEMIEHUs IPOCTEUIINX TPUTOHOMETPUYECKUX YPABHEHUH.
IToBTOpUTE 3HAUEHHSI OOPATHBIX TPUTOHOMETPHUECKUX (DYHKITHH.

2. Pemute ypaBHeHHUS:
5tg?x —13tgx —6 =0

3sin? x —7sinxcos x+2¢cos? x =0
cos2x+cosx=0;

C0S 4XCOS 2X = COS5XCOS X ;
2c0s2x—sinx=0_




3. Pemute HepaBeHCTBA:
1. cos(x-m/4)<0;
2. 2sin x>1,;

1
3. sin(2x+n/3)<5;
4. 3tg(x-n/6)>V/3;

) 1
5. sin2x<—
7

IMpakTuyeckoe 3ansTue Ne 30.
Peienne nppaunoHaJIbHbIX YPABHEHUI 1 HEPABEHCTB.
Henab: 3akpensieHue 3HAHUI, MOJIYYeHHBIX HA 3aHATUIX

1. Konmponvusie 6onpocoi:

Jaiite onpeneneHne HppalMoOHAIbHBIX YPaBHEHUH.

IIpn kakoMm ycrmoBuM 00€ 4YacTh HPPaIMOHATIBHOTO ypaBHEHUS (HEPABEHCTB) MOKHO
BO3BOJIUTH B KBaJpat?

[lepeuncnute OCHOBHBIE METO/IbI PEHICHUS] UPPALIMOHAIBHBIX HEPABEHCTB.

2. Pemite ypaBHCHUS:

1) Ix+1=3;

2) Vx+3=5-x;

3) VXx® +2x+10 =2x—1;

4) 15+ X +/3+x =6;

5) V1—2x —\13+ X =/x +4

6) \/4x+2\/3x2+4=x+2.
7) V2x+14 =2x+12;
8)VX+5—-+x-3=2;

9) Jx - L +42+x=0.

2+X

3. Pemnte HepaBeHCTBa:

a)Vx—8<6;

b)3/(3x+4) <5;
8) x >~/24 —5x;
2) V3x—10 > /6—x;

NVx+a>204—x

IMpakTnyeckoe 3ansaTue Ne 31.
MeToa MHTEpPBAJIOB.
Heasb: 3akpeniieHne 3HAHUIH, MOJTY4YeHHBIX HA 3AaHATHAX

1. Konmponvuwle onpocul




Jaiite onpeneneHre MeTo1 MHTEpBaa.
[lepeuncnure aNropuT™ pelieH!s HEPaBEHCTB METOJOM UHTEPBAJIOB?

2.

Pemmre MCTOJJOM MHTCPBaJIOB HCPABCHCTBA.!

x> —5x+4>0;

X2 —3x—4<0; ﬁ_ﬁ>3><—1o
(x-2)x-4)_ 3 3 4
X=2X=% s o 5

X* +2x-3 (x+2)7(x-3)x+6)<0
X*-2x=3 _, (x+8)?(10-x)% >0
(x+3)x—4)

3

. Pemnre cucreMy HEpaBEeHCTB:

2(x-1)-3(x-2)<x,
6x —3<17—(x-5).

IIpakTnyeckoe 3ausTue Ne 32.
IMupamunaa.
Heasn: 3akpeniienne 3HAHUIH, MOJTY4YeHHBIX HA 3aHATHAX

1

. Koumponvuwie sonpocoi
I'paguueckuii mecm

A) CaenaiiTe pUCYHOK YeTBIPEXyroJIbHOW MUPaMU/Ibl, 0003HAYbTE €€ U 3alHIINTE:
BEpIINHY, OOKOBEIE peOpa, OCHOBaHKE, OOKOBBIE T'PaHHU.
b) 3akoHuuTe npeaioxeHue:

a) BBICOTOI MMpaMubl Ha3bIBaeTcs ...

0) nupamuia Ha3bIBAeTCs IPABUIBHOM, €CIIH ...;

B) yCE€UEHHasl MMpaMH/1a — HU’KHUH MHOTOTPaHHUK, OTCEKaeMbIi OT MTUPAMMU/IbI
IJIOCKOCTBIO, TAPaJUIEIbHON .. .;

r) anogemMoi NpaBUJIbHOM NMUpaMUIbl HA3bIBAETCA ...

1) AMaroHAJIbHOE CeUYEHUE MUPAMUBI — CeUEHHE MIOCKOCTBIO, TPOXOIAIIEH Uepes ...

[\9)

. Pemnre 3agaun:

Bricota mpaBuibHOW TpeyroiabHOW mnHpamMuibl paBHa 6 cM. Paauyc OKpy»KHOCTH,

ONMCAaHHOW OKOJIO €€ OCHOBAaHUS, PaBEH 43 cm. Bemmcnure: a) IMHY OOKOBOTO

pe6pa nmrupaMuabl; 6) ILIOIIAAb ITOJHOM MOBCPXHOCTHU ITUPAMUBI.

OcnoBannem nupamuasl DABC sBnsiercs tpeyronbsauk ABC, y kotoporo AB = AC =13
cM, BC = 10 cMm, pebpo AD nepneHAuKyIsIpHO K IUIOCKOCTH OCHOBAHMS U PaBHO 9 cM.
HaiinuTe momaas 60KOBOW MOBEPXHOCTU MAPAMHUJIBI.

BricoTa mnpaBUIBHONW YETBIPEXYTOJBHONM MNHMpaMHUABl paBHA 8 CM, a CTOpOHa €€
ocHoBaHUs — 12 cM. Breruucnure: a) ymmHy 60KoBOro pedpa mupamujsl; 0) miomaab
IIOJIHOM IMOBEPXHOCTH NMUPAMM/IBI.

IpakTuyeckoe 3ansitue Ne 33.
Cedenuss MHOrOorpanHuKoB. IlocTpoenune ceyenmii.
Henb: 3akpenyieHue 3HAHUI, IOJYYCHHbBIX HA 3AHATHAX




1. Konmponvnwvie 6onpocwi
Ilepeuncinre npaBuiia IOCTPOEHUS CEYEHUN MHOTOIPAHHHUKOB.
JlaiiTe onpeesieHne CeUeHUEe MHOTOTPAHHUKOB.

2. IlocTpoiite ceueHnss MHOTOIpaHHUKOB:

@ B, Ci

D
S S
M M
A . C
P B

IIpakTnuyeckoe 3ansitue Ne 34.
Bnucanubie 4 onucaHHbie MHOTOTPAHHUKH.
Heas: 3akpeniienne 3HAHUI, MOJTY4YEHHBIX HA 3aHATHAX

1. Koumponvusie sonpocsi
JlaiiTe onpeneneHre BHIMCAaHHOTO MHOTOI'PAHHMKA.
JlaiiTe onpeesieHne ONMCAaHHOTO MHOTOIPaHHUKA.

2. Pemnre 3agaun:
1. Oxoso nmpsIMOYroJabHOTO MapauieNenuIea, N3MepeHus: KOTOporo paBHbI 2 cM, 4 cMm U 4
cM onucaHa cepa. Beruucnure miomaab NoBEpXHOCTH CHEPHI.

2. PeOpo kyOa paBHO a. Berauciure paanyc mapa, BIUCAHHOTO B KYO.

3. B map BnmcaH mpsMOYTOJBHBIA TapalIeNIenuIe]] ¢ U3MEPEHUsIMHU 6¢M, 3cM, 2¢M.
Boruncnure paguyc mapa.

4. 5.




Haup=21

B Cbepy PAAMYCOM TRMHAAUATE BMHMCaH BLICOTA KOHYCA PAREHA OE3OUSATH O0HOMY. B

KOHYC BEICOTORM BOCEMHAOUATE Hemy paseH KOHYC BAMCAH LMNMHOR, pagkyc koTtoporo

PRAVYC OCHOBAHMA KOHYCR? B ThK Pasa MeHELLE, HeM DIROMTYC
OCHOBAHMWMA KOHYCS. HemMy PREHA BEICOTA
LM MHOpR?

IIpakTnyeckoe 3ansTue Ne 35.
O0BbEéM Npu3MbI M MTUPAMM/IBI.
Heab: 3akpensieHune 3HAHUI, IOJIy4YeHHbIX HA 3AaHATHAX

1. KonmponvHwie 6onpocul

Yemy paBeH 00BEM MTPHU3MBI?

CKOJIBKO CYIIECTBYET NPSAMOYTOJIbHBIX MapajulesenuIieIoB 3a1aHHOro 00bEMa, €I 1aHO
OJIHO u3MepeHue?

Yemy paBeH 00BEM TPEyTroJIbHOM NUpaMubl?

Yemy paBeH 00BEM MTPOU3BOIIBHOM MTUPAMUJIBI?

2. Pemure 3amauun:
1. Boicota mnpsmoit mpusmbel paBHa 10 cm. B ocHoBaHuMM mpu3Mbl — poMO ¢
auaroHansMu 3 cM u 4 cM. Beruncnure o0beM npu3Mel

2. B IpsaMOM  THapaJuUICJICIIUIICAC BbICOTA PaBHA 10 cm. B ocHOBaHUM JIEKHUT

apasIeNorpaMM, CTOPOHBI KOTOPOTo paBHBI 4 ¢M M 3 cM, a yrom Mexay Humu 30°.
Brruucnure 00bem napaenenumneaa.
3. B npsimoii TpeyrosbHOM mpu3Mme Bce pebpa paBHbl. Ilmomaabs OOKOBOW MOBEPXHOCTH

paBHa 12 av? . Beranciute 0658M IPU3MBL.

4. OcHOBaHHEM MUPaMHJBI CITYKUT paBHOOEAPEHHBIN TpeyronsHuK ABC, B KoTOpoM AB =
BC =13 cm, AC =10 cm. Kaxxnoe 60koBoe pedpo mupaMuibl 00pa3yeT ¢ €€ BHICOTON yroi

5 30° . Brorunciure 06bem MUpaMH/IbL.

5. Beruucnure 00beM MpaBUIbHOM TPEYroJdbHON MHUPAMHIbI, BBICOTA KOTOPOi paBHa 12
cMm, a pebpo 13 cm.

IIpakTuuyeckoe 3ansitue Ne 36.
ILnomaau moBepxHocrei 1 00bEMBI TeJ1 BpallleHHs.
Heab: 3akpenJienne 3HAHUI, MOJYYEeHHBIX HA 3AHATHAX

1. Konmponvhule 6onpocwi
Kaxkne Tena BpaiieHus Bel 3HaeTe?
IloueMy Tena BpaleHus TaK Ha3bIBArOTCS?




2. Pemnre 3agaun:
1) Pannyc munuaapa paBeHn A cM, BeicoTa h cM. Haiitu mmomanb ocHOBaHUs, OOKOBYIO
MMOBEPXHOCTD, TIOJHYIO MMOBEPXHOCTH, 00BEM IIIIMHApA, eciii A =5, h =3.

2) BokoBasi moBepxHOCTh KOHYyca paBHa SO, a ero paauyc r. HailTu BbICOTY 1 00BEM
KOHyca, eciiu SO = 16m, r =3.

3) [ToBepxHocTh mapa paBHa cM2. OnpenenuTs AMaMeTp U 00bEM 11apa.

4) O6pa3yromias konyca paBHa 30 cM, 00pa3yeT ¢ MIOCKOCThIO ocHoBaHMs yroi 300.
Haiitu BBICOTY KOHYCA.

5) Huamerp kxonyca paBeH 4 cm, Bbicora 6 cMm. Haiitu oOpasyromrylo KoHyca
OOKOBYIO ITOBEPXHOCTb.




